

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

182-205 182

Előfizetési árak:

Helyben:	1 óra: 60 f.	Vidéken:	1 óra: 1 K.
1 évre:	1 K. 80.	1 évre:	3 —.
3 évre:	3 —. 60.	3 évre:	8 —.
1 évre:	7 —. 20.	1 évre:	12 —.

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes számok kaphatók: a dobányfőnöksédekben.

Néhány szó a jól működő revolverről.

I.

Az 1848. XX. t. cikklet tulajdonképp Bányfi Dezso fedezte föl a magyar törvényterben. Nem a törvény létezése volt addig titok, hanem sokfelé nyújtható alkalmazása. Ez a felfedezés lett ettől kezdve a revolver, melyet a katolikusok mellette szegtek, valahányszor az egyenlőség és viszonyosság nevében fel akarták borítani az egyenlőség mérlegét. Szomorú dolog, hogy a mérleg csakugyan mindig felborult, hogy a revolver mindig elsült és talált s az elmés ötleit mindig alkalmas számszám volt arra, hogy ne legyen sem egyenlőség, sem viszonyosság ott, ahol a 48-iki törvényhozás sok jóhiszeműséggel, de még több eláratással valami ilyesmít kontemplált.

Autonómia kell a katolikusoknak? Azonnal akadnak, akik sietnek megmagyarázni, hogy a „pápás egyházaknak” ilyesmít adni nem tanácsos, ellenben az egyenlőség és viszonyosság nevében egy kis segélyezés az autonóm felekezeteknek mégis kijár — kárpótlásul. A vallás-

és tanulmányi alapokat követelik a katolikusok? Ohó! Itt vannak ők, a gályarabok utódai, előbb nekik egy kis segélyezés — kárpótlásul, aztán hadd jöjjen, aminek jönnie kell: a szekularizáció. A katolikus Pázmány-egyetemet kérik vissza a katolikusok? Azt nem, de odatulra egy kis debreceni református irányzatú egyetemet — kárpótlásul. Középszkoláinkat könyörögnek egy kis segélyt a katolikusok? Síralom hegyenvölgyön, ha az egyenlőség és viszonyosság nevében nem a dedolgetett felekezetek középszkolái a zsiros falat — ez is kárpótlásul. A revolver jól működik, a kárpótlás mindig ott lebeg a levegőben s hogy a dolog ne legyen minden komikum nélkül, Antal Gábor szuperintendens az új gör. kath. püspököt főrendiházi bizottsági tárgyalásán nemes egyszerűséggel kijelenté, hogy az állami támogatással felállítandó új püspökséggel szemben egy kis kárpótlás a felekezetek szuperintendenseinek is kijár.

Az a „türelem” és „rokonérzés”, mely „nem azt nézi folyton irigy szemekkel, hogy nem kap-e másik felekezet többet”, soká nem vétette velünk észre,

hogy az „egyenlőség és viszonyosság” örökös hangoztatása mellett éppen az „egyenlőség és viszonyosság” járlegrosszabbul s ahol a féltékenység és sűrűnközés s a nem létező sobokrovaló utalgatás állandó jogalapot képez a mérleg további felbillentésére, ott a hagyományos katolikus egykedvűség inkább az élheterlen hallgatással vét, mint a kérdés nyílt taglalásával.

Egyetemek. Itt a paritás a következő: Van egy katolikus egyetemünk, melyet az állam kisajátított és letörölte róla a katolikusus jelleget. És lesz egy állami egyetemünk, melynek többé kevésbé protestáns jellegét az állam adja meg. Az előbbi katolikus alapítás. Elvéve a katolikusoktól. Ez a másik állami alapítás, Odaujándékozva — ha nem is formálisan — azoknak, akik még csak kath. püspököt sem akartak városukba befogadni. Az 1913. ilti állami költségvetés szerint 520,805 korona jövedelmet hoznak a katolikusalapok a Pázmány-egyetemnek; ebből csak 147,700 korona illeti a teológiai fakultást. A debreceni egyetemen a protestáns alapok jövedelmei csak protestáns cé-

lokra fordíthatók. Ez utóbbira azt mondjuk, hogy rendjén van, de az előbbivel szemben a paritásnak kerek megtagadása. S hogy a paritás annál teljesebb legyen, az állam 1920-ig évi 1 milliót fordít az egyetem építésére és 3 milliót annak fentartására. Pázmány egyetemén tilos a kereszt, ellenben korlátlan a tanszabadság cégőre alatt üzött szabadkőműves és szabadgondolkodó agitáció. Nagy tanárok és kis galileiek, szociológusok és ankerközi malteriparosok tudományától hangosak az államivá vedlett egyetem termei. S ezek a termek katolikus tulajdonban levő telkeken épültek. Debrecenben szerződészerűleg az állam biztosítja a protestáns jellegét és szellemet s meg fogjuk látni, hogy a tanári kinevezéseknél nem a tudomány lesz az alap, hanem az eklézsiái velleit. Szeretnék én olyan vén kort érni, amikor Debrecenben katolikus tudós esetleg a civisek felekezeti érdekeivel szemben mer majd szociologizálni! „Ellenben protestáns lesz a hivatalos évszázad és évnnyitó istentisztelet, holott eddig Magyarországon minden állami intézménnyel kapcsolatban katolikus volt az isten-

Véletlenül Verne voltam.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcaja. Ha szabad a jlt bintetlenül Verne Gyulának a holdba és egyéb bolygókba elbolyongania — gondoltam magamban — mért ne tehetném meg én is? Nem muszáj ahhoz okvetlen Verne Gyulának lenni. Felültem tehát legújabszerkezteti repülőgépre, mely a légűrben a saját szárnyain, azon felül az én gondolataim szárnyain szállt mindföljebb és egy merész ívvel a Mars földjét érte.

A Mars! Nem olyan világ van ám ott, mint minálunk. Ha itt leszáll egy gép, ezer bámulója akad, de nem ám a reptülés tudományának, hanem jól esik az idegeneknek a ritka látvány. Tudomány? Tudósok? Humburg! Örültek! Ki foglalkozik pl. ma minálunk tudományos vegytannal? Talán Turner tanár és őrá is mérgesek a kereskedők, de ha egy kökér a vegyészet tudományára hivatkozva a vizet egy fekete papírlappal tintává változtatja és miután azt a papírlapot ismét úgyesen eltávolította, újra

vizet mutat, akkor bámulva áll oda az embertömeg és elisméri a tudományt! Ez a tudomány kell nekünk! Le az urakkal!

A Marson más világ van. Amikor leszáltam, barátságosan hozim lépett egy Marslakó és felajánlotta szolgálatait. A mi fogalmaink szerint csunya volt, mert meztelen volt e Marslakó ur.

Rettenetes! De alighogy ezt észrevettem és ő meg észrevette, hogy én ezt észrevettem és illemből lehelőleg keveset nézek rá, a következőkép szólt hozzám:

— Te csodálkozol, hogy meztelen vagyok, pedig az nálunk is új dolog, mi is azelőtt ruhában jártunk mint ti, de lelepleztük meztelenségünket. — Amióta azonban olyan tökéletes gépeink vannak, hogy évszázadok óta figyelemmel kísérhetik a Földeteken a társadalmi életet, elhatároztuk, hogy a ruhaviselétről teljesen leszokunk.

— No de miért, — kérdém én bámulva — hiszen hogy sokkal magasabb kulturális fokon áll a Mars, azt mi mindig sejtettük, de, hogy miképen hozható a meztelén-

ség a kulturával párhuzamba, azt már bajosan tudom elképzelni.

— Persze, hiszen ez természetes is nálad testvér, téged véletlenül ismerlek, gondolataid aeroplánján sokszor szálodogáltál felénk és így aztán a Földön élve is jobban figyeltek. De ne hidd ám, hogy nálatok a ruha arra való, aminek ti kimondottan tartjátok. Nem. Ti a ruházati flancolok, ti alá vagytok vetve buta divatörleteknek és hódolok nekik, jóllehet az egyéneiben örökké változatlan természet éppen az ellenkezőt mutatja nektek. Evezredek óta egyforma az akác és ugyanaz a fülemüle nótája és azért mégis szép. Titeket beteggé tesz a ruha. Szorosan összehuzza testeteket, megakadályozza a szabad elpárolgást, mérges festéknagyával öli az ideg végződéseket. Kis gyermekek csenevésznek maradnak, mert az erkölcs nevében csukot bugyiban járattjátok őket, holott a fejlődő emberi testet még lehet edzeni és kellene is. Ami különben az erkölcs szempontját illeti a ruházkodásban, hát az volt a legdöntőbb érvünk az egész Marskeresekre terjedő elhatározásunkban. A ti ruházkodás-

tokban van az igazi erkölcselenség, nem a meztelenségben, ez, azt gondolom, nem kell még nekéd sem hővebben fejtegetnem. De hogy visszatérjek az egészségre. Ne vedd sértésnek — de mi tudjuk, mert mi látunk titeket a mi műszereinkkel ott is, ahol de szörnyen pirulnátok, ha tudnátok — mondom ne vedd sértésnek, a ti ruházatokotok nem ám arravaló, hogy titeket a piszkotól megvédjen, hanem arravaló, hogy a ti piszkotokat betakarja... No de beszéljünk másról.

— Igen, igen. Milyen nagy liget ez itten és körülötöl meglehetősen távolságban semmi épület? Vagy mintha mégis a fák között valami tetőt látnék?

— Ez iskola. Egy szálmentes hely, sűrű fák s bent üres helyek tveggető alatt, ott folyik a tanítás teljesen a szabadban.

— Ezt minálunk a Földön is akarják.

— Tudom kérék, de ti csak a beteg gyermeket viszitek az erdőbe, az egészségeseket 50—60-kint összeszűszuljátok négy fal közé, ahol ablakvilágítással együtt reumát is

SÖVEGJARTÓ JÁNOS | **NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi kelengyék
VÁSZONÁRUHÁZA, | intézeti fehérneműekből.
BARATOK ÉPÜLETE | Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

tisztelet. De ez a paritás kedvéért lesz, hogy panaszkodhassanak a katolikusok, kiknek egyetemen a katolikus jellegből csúpnán az éynyitól és évázó ismételtetékek maradtak meg — mutatóba. Az egyenlőség és viszonyosság tehát itt szörnyen sikerült, mint a fenti ábra mutatja.

Seregélyes ünnepe.

Nagyszabású és mindentekintelen jól sikerült ünnepe volt Seregélyes községnek, amely az utóbbi időben tevékenyen kapcsolódik a mai kor nagy fontosságú társadalmi munkájában. A községnek egy év óta Debrecei Gyula a plebánosa, aki ezidő alatt annyit fáradozott és dolgozott községe érdekében, hogy még az ellenfélnek is kalapot kell emelnie munkássága előtt. Mert nem talált mindenkiben segítőtársra, sőt többen azok közül is, kiket állásuk rendel a társadalmi munkára, minden alkalmat felhasználta arra, hogy önzetlen fáradozásában gáncsok legyenek, mégis győzött az igazság s Seregélyes megtarthatta azt a fel-emelő ünnepet, amelyet egyhamar nem fognak elfelejteni.

Mikor a helyi népszövetség egészen megiznosodott a községben, megindult a mozgalom, hogy ka-

adtok a romlott levegő mellé s aztán a betegetek viszik az erdőbe. Nem rossz. Ugy teszték, mint a vásári pécséltisztogató: a ruhájára olajat fröccsent, csak azért, hogy kitisztíthassa.

Különben a megszólással is sokszor megnevettettek minket idefőn. Gyaraitok, hivatalaitok, szobáitok, ruházatokat, de minden szokástok mintha készakarva arravaló lenne, hogy annyira elgyötörje testeteket, hogy az érett legyen egy jó kúrúra. Sőt egész fejlődéstek — a kultúra fejlődése — ilyen irányu. Csak szeretném tudni, hgy 20—30 év múlva hova mentek majd nyaralni és mit teszték, majd ha már a nyaralótelepeken is bölcs irányu kulturátok hatványozottabban fog várni, mint betegséggyártó othontokban? Hiszen például egy-egy jobb fürdőkben szmoking és keménykrágli nélkül még étkezéshez sem mertek ülni a szent kultúra miatt.

— Körülbeült igazad van. Belépünk az iskolába. Javában folyt a tanítás. No de ezt már nem mondok el, hogy itt aztán milyen módszert, milyen diákokat, milyen életet, szokásokat láttam, mert egyszerre sok is volna és ki is fogytam most a papírból, tehát majd legközelebb.

De aki gondolatai szárnyán fel tud emelkedni a magasba, azt szívesen utitársul látom legközelebbi kirándulásomkor. A találka itt, ezeken az ujságashabokon. Aztán majd ketten mesélünk idelent a Marsról. Fura világ van ott, mondhatom.

Diabolo.

tholikus kört létesítse nek. A munkára vasárnap tették rá a koronát, amikor ünnepélyesen megalakult a kör.

Több százra menő község előtt nyitotta meg Debrecei Gyula plebános a gyűlést s létkés beszédben jelentette ki, hogy Seregélyes „Szent István” kath. kör megalakult, amelybe azonnal — több mint száz övönenen beiratkoztak. Ezután Baranyay Lajos, lapunk főszerkesztője tartott nagyobb beszédet a kath. körrel és a kulturáról.

A gyűlés után a plebános: a virágláncokkal díszített kerthelyiségben bankettet rendezett, amelyen több mint százötvenen vettek részt. A banketten, amelyet a plebános finanszírozott, számos felkötözött hangzott el. Az első Kalapács Géza helybeli lakosé volt, aki talpraesett beszédében köszönte meg polgártársai nevében plebánosuk fáradságtalan buzgólkodását és a vacsorát, amelyet a kör és a népszövetségnek rendezett. Hosszabb felkötözött mondott Borián Ferenc a népszövetség titkára és több kedves szavellal mulattatta a jelenvólatkat Schmidt Mihály székesfehérvári iparos tanuló, akit már több szerepléséből ismerünk. Úgyesen beszélt Házy Ferenc dínyési kántorantóni. Baranyay Lajos a sajtóról beszélt, majd a plebános fáradságtalan és szanyját és testvéreit üdvözölte, akik a bankettet rendezték. Végül a helybeli postamesteréket üdvözölte, akik a sajkónk érdekében nagybuzgóságot fejtenek ki. A kedélyes társaság a késő éjjeli órákban oszlott szét.

LEÉGETT a dinnyési nádgyár. Gyújtó villám.

Tegnap délután hatalmas zivatar vonult át városunk és a környékbéli falvak fölött. A zivatar lefolyása itt a városban az óriási felhőszakadástól eltekintve elég enyhe volt, de a környéken tördelte a vihar a fákat és sürűn cikázott, csapkodott a villám.

Dinyésen a nádfeldolgozó gyár melléképületébe leütött a villám és felgyújtotta. A lakosság összeszaladt, hogy a tüzet eloltssa, de ez dacára a zuhogó esőnek, oly lassan ment, hogy a lángok belekezdték a főépületbe. A tűz végre is annyira erősödött, hogy a dinnyési nép kezdetleges oltószereivel tehetetlenül állt. Jöttek a pákózi tűzoltók is, de már a nádgyárat lehetetlen volt megmenteni. A tűzoltásnál buzgólkodtak Bodola Aladár pákózi jegyző és Zaitz Gusztáv főintéző. Dinyésen, dacára, hogy is 2—3 éve nagy tűz pusztított, nincs semmiféle

de még köteles mentőeszköz sem.

A nádgyárban elégett az iroda felszereléssel együtt, a lakholyság, a butorokkal, két vagon földelozott anyag és nagymennyiségű nád. A kár egy részét biztosítás révén megtérül.

Véres éjszaka.

Két rendőrt leütött egy dühöngő huszár.

Rémes éjszakája volt szombaton éjjel a Rákóczy-utca és Városházter lakóinak, valamint az arra járóknak. Dühöngött egy megvadult huszár, de dühöngése nem volt egyéb egy állarseregletből kiszabadult fenevad vérengzésénél. Az említett utók egy része, a városház udvara és rendőri helyisége csupa vér volt ezen az éjjelen. Az egyik leütött rendőr súlyos sérüléssel fekszik a Szent György kórházban. Részletes tudósításunk a következő:

Szombaton éjszaka borzalmas ordítózásra, kardcsattogásra riadtak fel a Rákóczy-utca lakói. Tizenkét és egy óra között Giszur Ferenc 13-as közhuszár némileg ittas állapotban köröztülordította a Rákóczy-utcát s kivont kardját utcahosszat csapkodta földhöz, kapuhoz, ablakhoz egyaránt és leszurással fenyegette a vele szembejövőket. Idáig csak egy részegember benyomását keltette. A Tavirda és Rákóczy-utca sarkán belekötött egy élelmézési katonába. Szűts István volt csendő, akit a napokban vettek fel a budapesti államrendőrség kötelékébe, odament, hogy megfékezze a dühöngőt. De vesztére ment oda, mert a huszár kardjával oly erősen szlytott a vállára, hogy nyomban összeesett. Ekkor Khait András rendőr próbálta lefegyverezni a megvadult huszárt, az azonban úgy fejbévágta kardjával, hogy szegény rendőr a koponyáján hosszú sebet kapott. — Súlyos sérülésével kórházba kellett szállítani. Ekkor érkeztek a helyszínére Osváth Sándor és Szűts András rendőrök, akik először távolról felszóltatták a huszárt, hogy tegye hüvelybe a kardját. Felszóltásuk azonban eredménytelen maradt. Osváth Sándor ekkor revolverrel akarta megfélemlíteni és ezért feléje lött. A lővés után hirtelen kijózanodott a huszár, sőt elárulta, hogy nem is volt olyan nagyon berugva. Földre vetette magát és szünlelte a megszéztet, de a kardját nem eresztette el, sőt vigyázva szorongatta jobbájában.

Szűts András rendőr észrevette a huszár ravaszágát s azért kivont karddal óvatosan közeledett feléje. A rendőrök be akarták vinni a huszárt, de ketten nem bírták vele. Sipjelzéseiket meghallotta még két rendőr és dr. Zavaros Aladár, ki ekkor a Városházteren tartózkodott dr. Falvay Jenő orvos társaságában. Azonnal odaszaladtak a helyszínre s a dulakodásban kifárad két rendőrt másik kettő váltotta fel.

Ekkorra már valósággal megőrült a huszár. Kivetközött emberi formájából s rettenetes nyersérvével dobálta magát a rendőrök kezei között, míg végre dr. Zavaros Aladárnak sikerült megköltöznie. A kapitány és két rendőr alig bírták becépelni a városházra a huszárt, aki még megkötözöttén is folyton dühöngött, rémos hangon üvöltött, hánykolódott. Fejéből folyt a vér, mert dulakodás közben ő is megsebesült. A rendőrségen dr. Falvay Jenő előbb a súlyosan sebesült rendőrt kötözte be s a mentőkkel kivitette a kórházba. Azután a huszárt akarta bekötözni, de nem hagyta magát. Felborította az edényeket, eltaszította a hozzá közeledőket. Kényszerzubbonyt adtak rá, azonkívül két ember fogta, úgy tudta az orvos bekötözni. Azután megerősített készletiségről telefonáltak a tüzjelzőn s tizenegy huszár vitte el Giszur Vendelt, akiről kisült, hogy civilruhában már fegyházas ült.

H I R E K.

N a p t á r.

Szeptember 2. Kedd.
k. Kath.: Elpid ap.
Pro.: Alpid ap.
Góc.: Sámuel pr.
Nap kel: 5 ó. 20 nyugszik 6 ó. 39
Hold kel 7 ó. 15, nyugszik 7 ó. 17.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Rimole Géza m. kir. adóhivatali gyakoronkot a galgóczi kir. adóhivatalhoz adóúsztté és helyébe adóhivatali gyakoronkka Kovács József veszprémi lakost nevezte ki.

— Ajtatosság. Az Órhalom-hegyen levő keresztmél, mint eddig is szokásban volt, a keresztzentelésévfordulóján, szeptember 8-án d. u. fél 5 órakor ajtatosság lesz.

— Az iparostanonciskola köréből. Az Ipariskolában 3 tanítói állás kerül e héten betöltésre. Az első kettőt az oklevéllel képesített Kis Imre és Rónay Elemérrel töltik be, a harmadik helyet pedig minden biznnyal Domonkos János nyeri el, aki ebben az állásban már két év óta helyettesít és ennél fogva a megválasztást méltán meg is érdemli.

Izléses iskolai kötényt

csak **NOFITZER**-nél talál.

akartam mondani és semmiféle
hizelgési szándék nem vezetett.
Vagy ki is maradna érzéketlen és
néma ilyen megragadó kedvesség
s ilyen elbűvölő szépség láttára?
És miért réjtsem el én már eddig
is annyira feltűnő, visszautasított
érzelmemet? Nem!! Nem
fogom tovább titkolni, szívem leg-
titkosabb rejtekébe zární azt, amit
ön iránt érzek Klára! Bátor le-
szek és kimondom a szót, ami
már annyiszor lebegett ajkaimon:
Klára én kinondhatatlanul szerem
magát! Most csak arra ké-
rem mondja ki az én ítéletemet,
vagy boldogságomat!

Gróf Réthy az utolsó szavaknál
már térdelt előtt, ki a nagy
meglepetéstől alig tudott szóhoz
jutni.

Nem szeretem a térdeplő fér-
fiakat — mondta végre a leány
— kérem keljen fel!

Megteszem — felelt eszengve a
fiatalember — de csak akkor, ha
már tudom vagy ítéletemet vagy
boldogságomat.

A leány határozott szavaira las-
kánként mégis felemelkedett térdelő
helyzetéből. Így néztek szembe
egy pillanatra. A fák ágai között
átörő reggeli napsugár rávető-
dött boldogságtól ragyogó arcukra.
Klára úgy állt ott, mint egy meg-
igéző túlvilági jelenség, Réthy pe-
dig a legnagyobb elragadtatással
bámulta a leányt és annak ragyogó
szemeiből akarta kiolvasni jövődől
sorsát. . . . Megragadta Klára ke-
zeit, s gyöngéden magához vonta,
a leány nem ellenkezett, odasi-
molt a férfi vállára s csak ennyit
susogott: szeretlek.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetésekre előre fizetendő.

Sok pénzt takarít meg, ha iskolakönyveit
Kaufmann Pál könyvkereskedésében szerzi
be, mert az összes iskolák részére szükség-
es használt tankönyvek bekötve féláron
kaphatók Kaufmann könyvkereskedésében.
(Kossuth-utca 9.) Új könyvek is kaphatók.
Használt tankönyveket magas áron vásárolok.

Négy üzlethelyiség kiadó folyó
évi november 1-ére özv. Fleischer
Lajosné Simor-utca 4—6. sz. házá-
ban. Értekezni lehet Gáztelep-u. 25.
sz. alatt a zárgondnoknál.

Mindenes fűt felvez Falyvá Ferenc dí-
váltkereskedő Kossuth-u.

Egy józan erős egészséges ember irada-
szolgái, bõli szolgálai, vagy más hasonló
állást keres, akár helyben, akár vidéken.
Jó bizonyítványokkal rendelkezik. Cím a
kiadóban.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás
november 1-re kiadó. Alsókrálysor
1. sz.

Belváros legfogalmasabb helyén
egy vendéglő házzal együtt eladó,
vagy kiadó. Cím a kiadóban.

Egy fiatal ügyes mérszáros és
hentesegédet felvez Marschall
Nándor, Kossuth-utca.

Élő, én szubapalmát keresek meg-
vételre. Cím a kiadóhivatalban.

Özvegy urinő hajlandó három-
négy iskolás fűt teljes ellátásra
felvenni. Cím a kiadóban.

Öt oktályos szülő hajlékkal és
pincével a Fanta dűlőben szabad-
kézből eladó. Cím a kiadóban.

Két szoba, konyha és a hozzá-
tartozó mellékhelyiség, továbbá egy
szoba, konyha szintén mellékhelyi-
ségekkel nov. 1-re kiadó. Cím:
Széchenyi u. 48.

öt darab szép leándor eladó. Cím a
kiadóhivatalban.

Keresek egy ruhaszekrényt meg-
vételre. Ajánlatokat a kiadóba ké-
rem.

Mindenemű papír és írószer szűk-
ségletét Horváthné és Róminánál
szerezze be a Kossuth-utcán.

Jókarban levő használt úvege-
ajtós és ablakok 190X90 belmére-
tűek eladók. Úgyanott egy tanuló
felvételték. Boros Péter Palotai utca
17. szám.

Boros Péter asztalosműhelyében
Palotai-utca 17. sz. a., minden-
féle asztalosmunkát pontosan, jól
és jutányosan készít.

Egy 10 oktályos szülő, amelyből
1200 quadrát szőlővel van beültetve
és 800 quadrát kukoricás, nagy
gazdasági épülettel és lakással az
Öreghegyen elköltözés miatt termé-
ssel, vagy annélkül kedvező feltéte-
lek mellett eladó. Bővebbet Gróf
Józsefnél Öreghegy 998. sz. alatt.

A nagyérdemű közönség szives
tudomására hozzuk, hogy a női
felsőruha rajzszabás és varrás ta-
nulására lányok felvételnek Róing
nővérek, Megyeház:ér 9. sz. alatt.

Intelligens budapesti közönség fodrász-
ki ondolást, lakodalmi és bármily alkalmi
fésülést, valamint állandó fésülést elfogad,
ismeretlenség hiányában ezuton kéri a nagy-
érdemű közönség szives pártfogását, mit
hála és köszönettel fogad. Cím a József-
utca 7. sz.

Egy mindenes fűt jó fizetéssel s egy tu-
nuló azonnal felvétetik Pote fényképszűző,
Várkörút 20.

Diákok olcsón elfogadjatnak Marosinál,
Haltér 21. Tudakozódni lehet Berény-u. 4.

Eladó ház Deák Ferenc-utca 25. számú
ház szobákból eladó. Tudakozódni lehet
Matusek vendéglőben Széchenyi-utca.

Egy tanuló felvétetik Németh Sándor cipő-
üzletében Kossuth-utca 7.

Keresztény tanulókat elfogadok
teljes ellátásra, külön lakással és
tanulmányi garanciával. Cím a kia-
dóhivatalban.

HA AKARJA
a különféle regények mondák és
mesék helyett a történelmi va-
lóságoknak megfelelően ismerni
a vérengző asszonyt
Bárhorthy Erzsébetet, akkor ve-
gye meg kiadóhivatalunkban
Sebestyén József könyvvecské-
jét. Abból az egész büntnyét
és bűnpert a maga valóságában
megismerheti

TEJCSARNOK.
Falatozó. Kávézó.
Értesítem a vagyérdemű közön-
séget, hogy a
Budai-ut 6 szám (Várkörút
sarkán) alatti
tejcsarnokomban
falatozó és kávézó
helyiséget rendeztem be.
Naponta frissen kapható hi-
deg felvágott, gyümölcsök,
cukrászsütemény, tejtermé-
kek, méz, tojás stb.
Tisztelettel kérem a szí-
ves pártfogást
Kiváló tisztelettel
Deák József.

A Székesfehérvári Hitelezővetke-
zet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt
raktáron tart és elad házhozszállítva
1 r. poroszszövet 4.40; szápári sze-
net 2.80; palotai szövet 1.40; aprított
tűzifát 3.20. L. r. cement, égetett
mész, nádfonag, oltott mész is kap-
ható.

Varrógépvitások
Műhelyünkben gyorsan és szakszertlen
szabás és készíttetés.
SINGER CO. varrógép-részvény-
szabás és készíttetés.
Magyarország legnagyobb és legregőbb
varrógép-üzlete.
Székesfehérvár Nádor-utca, Tóllényi-ház.

Ha azt akarja, hogy bársonysíma, szép kézei legyenek
használjon **BENZOE TEJKRÉMET.**
Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

VIDA ELEK
Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.
KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint,
salon, uri, ebédő stb. szobák kárpitozott
butorait, mindenemű díszítéseket, szál-
lodák és villák berendezéseit. Szoba tapé-
tázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába
vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! —
Sezlonok, ruganyos ágybetétek, lőszór vagy afrik matrác-
ok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.

Raktáron tartok gyönyörű művész vászon-
függönyöket, (19 koronától
kezdve), párnákat, Brisse-
bisse-eket, rézrudak, réz-
vitrágen rudakat stb.

**Ausztria és Magyarországon szabadalmazott
és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA”
ágykarosszékék állandóan raktáron!**

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEN SZOLID!

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és bõrbe is kaphatók. Legolcsóbb árak
mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák 600 K-tól feljebb
Pianók 450
Harmoniumok 70
Cimbalmok 70
Cimbalmok pedállal 180

10 évi jótállással.
Jávitások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöltemek.

HEIN MARTON
a Dunántul, legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

